
(Приложение 2) 

 

Беседа «Профессии наших мам»  

для детей с ЗПР старшей группы 

 
Цель: познакомить детей с различными профессиями, которые могут быть у мам, развивать 

уважение к труду взрослых. 

Задачи: 

 продолжать знакомить детей с профессиями мам; 

 воспитывать уважение и доброе отношение к труду женщин;  

 развивать чувство гордости за свою маму, чувство собственного достоинства. 

Ход занятия: 

Воспитатель: зачитывает стихотворение о профессиях мам  

 

Тёплые вещи быстро и тихо 
Шьёт для детишек мама–портниха. 

Зубки больные без всяких уколов 

Вылечит мама – врач–стоматолог. 

В детском саду очень много занятий. 
Мама там няня и воспитатель. 

В школе не меньше занятий. Смотрите: 

Ставит оценки мама–учитель. 

Вкусной колбаски достала с витрины 

Мама, она – продавец магазина. 

Плюшки и булочки кушать спешите! 

Их испекла нам мама–кондитер. 

 

Воспитатель: как вы думаете, о чем мы будем сегодня говорить?  

Предположения детей. 
Воспитатель: Правильно, о профессиях, о мамах 

Какие профессии вы услышали в стихотворении?  

Дети: портниха, врач – стоматолог, няня, воспитатель, учитель, продавец, кондитер. 

Воспитатель: Самое лучшее слово на свете «МАМА». Мама заботится и оберегает нас, очень любит. 

Как ласково вы называете маму? (Мамочка, мамуля, мамулечка,) 

Воспитатель: а вы, знаете профессию своей мамы, и где она работает?  

Игра «Кем работает?» 

Воспитатель по очереди называет профессию мамы одного из ребят, а все проговаривают. 

- Мама Ани  — учитель. 

- Инарина мама работает поваром. 

- Мама Ярослава — медицинский работник, она работает на скорой. 

- Костина мама работает домохозяйка. 

- Бабушка Алисы тоже домохозяйка. 

Итд. 

Дидактическая игра (подвижная): «Кому это нужно?» 

Воспитатель достает разные инструменты для работы. 

Воспитатель: Ребята назовите эти предметы (фен, ножницы, кастрюля, поварешка, книга, лекарства, 

шприц, градусник, хлеб, батон, и т.д.). 

Ответы детей: называют эти предметы 

Воспитатель: Молодцы все правильно, ребята а скажите кому нужны эти предметы, людям какой 

профессии. 

Ответы детей: (парикмахер, повар, фармацевт, библиотекарь, медсестра, врач, продавец, кассир). 

Воспитатель: Мамы работают и еще дома заботятся о нас. Что мама дома делает? (кушать готовит, 

гладит, стирает, книжки нам читает) 

Воспитатель: Мы можем мамочке помочь, чтобы она дома тоже отдыхала? Что мы сможем сделать 

сами? (собрать игрушки, заправить кровать, самостоятельно поиграть и дать маме отдохнуть) 

 

 

 



Физминутка «Парикмахер» 

Быстро голову помыли! (Имитируют мытье головы шампунем) 

Расчесали, посушили. (Сначала пальцами рук расчесывают голову, потом поглаживают) 

Взяли ножницы, расческу. (Показывают пальцами рук ножницы и расческу) 

Вот и сделали прическу! (Руки в стороны, как бы красуясь) 

 

Воспитатель: Молодцы, ребята, мы сегодня вспомнили много женских профессий. Все они очень 

важные и нужные. Любой труд у нас уважаем. Кто работает - за свой труд получает заработную 

плату. И помните, что ваши мамы много работают, и вы должны им помогать и заботится о них. А в 

подарок я вам принесла много раскрасок о разных профессиях. 

Дети раскрашивают раскраски о профессиях. 
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